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Protokoll 
Jahreshauptversammlung am 05.April 2019 
 
 
Teilnehmer und Ort siehe Anlage: 
Beginn: 20.02 Ihr Ende 22.38Uhr 
 
Tagesordnung: 
1. Eröffnung, Begrüßung 
2. Ehrung der Toten 
3. Feststellung der fristgemäßen Einladung 
4. Feststellung der Beschlussfähigkeit der Versammlung 
5. Genehmigung der Tagesordnung 
6. Bericht des Vorsitzenden Peter Jochum 
7. Bericht der Schriftführerin Trudel Kreuser 
8. Bericht der Schatzmeisterin Jasmin Ohlig 
9. Bericht der Kassenprüfung 
10. Entlastung der Vorstandes 
11. Neuwahlen:  
11 a)Vorsitzende/r    
11 b) Schatzmeister/in  
11 c) Schriftführer/in   
11 d) Zeugwart/in  
11 e) stellv. Vorsitzender/in (für 1 Jahr)       
11 f) Sitzungspräsident/in 
12. Neuwahl eines Kassenprüfers/einer Kassenprüferin 
13. (Nachtrag) Information zur „Pinzengestellung 2023“ vom Planungskomitee  
14. Verschiedenes: 
 
TOP 1. Eröffnung, Begrüßung  
Der Vorsitzende Peter Jochum begrüßt die Mitglieder und eröffnet die Versammlung. Er 
bittet die Anwesenden den verstorbenen Mitgliedern zu gedenken. 
 
TOP 2. Ehrung der Toten 
Der Vorsitzende Peter Jochum bittet die Versammlung, zum Gedenken der Verstorbenen 
der Gesellschaft aufzustehen und kurz inne zu halten.  
 
 
TOP 3:  Feststellung der fristgemäßen Einladung 
Der Vorsitzende Peter Jochum stellt fest, dass die Einladung fristgemäß nach § 5 der 
Satzung der Kirmes- und Karnevalsgesellschaft Rübenach e.V. erfolgt ist.  
 
TOP 4 : Feststellung der Beschlussfähigkeit der Versammlung 
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Anwesend sind 46 Mitglieder. Die Versammlung ist somit beschlussfähig.  
 
TOP 5: Genehmigung der Tagesordnung 
Nachtrag:  Info Planungskomitee an die Versammlung- Sachstand Planung 
„Prinzengestellung 2023“. 
Der Nachtrag wird neu unter Punkt 13 eingefügt. Sonstiges erhält den TOP 14. 
Der Vorsitzende bittet die Versammlung um Genehmigung der Tagesordnung per 
Akklamation.  
Die Abstimmung erfolgt einstimmig mit 46 Ja Stimmen. 
Damit kann die Jahreshauptversammlung durchgeführt werden, die Versammlung ist 
beschlussfähig. 
 
TOP 6: Bericht des Vorsitzenden Peter Jochum 
Der Vorsitzende trägt den Jahresbericht vor. Es kommen keine Anmerkungen oder Fragen 
aus der Versammlung. 
 
TOP 7: Bericht der Schriftführerin Trudel Kreuser 
Die Schriftführerin Trudel Kreuser trägt den Jahresbericht die Ereignisse des Vereinsjahres 
vor. Der Vorsitzende merkt an, dass der Eigengewächsorden 2019 an Martin Wagner 
verliehen wurde. Es gab keine Wortmeldungen aus der Versammlung. 
 
TOP 8: Bericht der Schatzmeisterin Jasmin Ohlig  
Kassenbericht der Schatzmeisterin  
Die Schatzmeisterin trägt den Kassenbestand sowie größere Ein- und Ausnahmen der 
Gesellschaft vor.   
Es gab keine Wortmeldungen aus der Versammlung. 
 
TOP 9: Bericht der Kassenprüfung 
Bericht der Kassenprüfer: 
Die Kassenprüfer Bodo Köhmstedt und Johannes Seibel haben am 22.03.2019 die 
Kassenführung der Schatzmeisterin Jasmin Ohlig überprüft. Die Überprüfung ergab keine 
Beanstandung. Die Kassenprüfer sprechen der Schatzmeisterin ein Lob für die vorbildliche 
und gewissenhafte Kassen- und Buchführung aus.  
 
TOP 10: Entlastung des Vorstandes 
Die Kassenprüfer Bodo Köhmstedt und Johannes Seibel stellen an die Versammlung den 
Antrag, den Vorstand zu entlasten. Die Abstimmung erfolgt per Akklamation. 
Die Abstimmung erfolgt mit 37 Ja Stimmen und 9 Enthaltungen. 
Die Versammlung entlastet somit den Vorstand. 
 
TOP 11: Neuwahlen  
Die Neuwahlen des geschäftsführenden Vorstands erfolgen in geheimer Wahl. 
Wahlberechtigt sind 46 Mitglieder. 
 
TOP 11 a: Wahl des Vorsitzenden 
Der Vorsitzende Peter Jochum stellt sich zur Wiederwahl. Während des Wahlvorgangs 
übernimmt das Beiratsmitglied Mathias Thiem die Leitung der Versammlung und den 
Wahlvorstand. Wahlhelfer sind Isabel Probst und Sabrina Kuhn. 
 
Es gibt keine Vorschläge aus der Versammlung. Peter Jochum tritt zur Wahl des 
Vorsitzenden an. 
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Die geheime Wahl zum Amt des Vorsitzenden hatte folgendes Ergebnis: 
 
stimmberechtigt 46 
Mitglieder 

Ja  Stimmen 37 Nein Stimmen 7 Ungültig 2 

 
Der Wahlleiter Mathias Thiem fragt Peter Jochum, ob er die Wahl zum Vorsitzenden 
annimmt. Peter Jochum nimmt die Wahl an.  
Der gewählte Vorsitzende Peter Jochum bedankt sich beim Wahlleiter und übernimmt die 
Leitung der Jahreshauptversammlung und den Wahlvorstand. 
 
TOP 11 b: Wahl der Schatzmeisterin: 
Die Schatzmeisterin Jasmin Ohlig stellt sich zur Wiederwahl. Es gibt keine Vorschläge aus 
der Versammlung. 
Die geheime Wahl zum Amt der Schriftführerin hatte folgendes Ergebnis: 
 
stimmberechtigt 46 
Mitglieder 

Ja Stimmen 43 Nein Stimmen 1 Enthaltungen 2 

 
Der Vorsitzende Peter Jochum fragt Jasmin Ohlig, ob sie die Wahl zur Schatzmeisterin 
annimmt. Jasmin Ohlig nimmt die Wahl an.  
 
TOP 11 c: Wahl der Schriftführerin: 
Die Schriftführerin Trudel Kreuser stellt sich zur Wiederwahl. Es gibt leine Vorschläge aus 
der Versammlung. 
Die geheime Wahl zum Amt der Schriftführerin hatte folgendes Ergebnis: 
 
stimmberechtigt 46 
Mitglieder 

Ja Stimmen 41 Nein Stimmen 3  Enthaltungen 2 

Der Vorsitzende Peter Jochum fragt Trudel Kreuser, ob sie die Wahl zur Schriftführerin 
annimmt. Trudel Kreuser nimmt die Wahl an.  
 
TOP 11 d: Wahl eines Zeugwarts: 
Der Zeugwart Volker Dudziak stellt sich nicht zur Wiederwahl. Das Mitglied Dominik Schmidt 
hatte sich schriftlich beim Vorsitzenden um das Amt des Zeugwarts beworben. 
Der Vorsitzende bedankt sich beim scheidenden Zeugwart Volker Dudziak. 
Es gibt keine weiteren Vorschläge aus der Versammlung. Dominik Schmidt stellt sich zur 
Wahl. 
Die geheime Wahl zum Amt des Zeugwarts hatte folgendes Ergebnis: 
 
stimmberechtigt 46 
Mitglieder 

Ja Stimmen 41 Nein Stimmen 3 Enthaltungen 2 

 
Der Vorsitzende Peter Jochum fragt Dominik Schmidt, ob er die Wahl zum Zeugwart 
annimmt. Dominik Schmidt nimmt die Wahl an.  
 
TOP 11 e: ) stellv. Vorsitzender/in (für 1 Jahr)      
In der Jahreshauptversammlung am 06. April 2018 wurde das Amt des stellv. Vorsitzenden 
nach dem Ausscheiden von Christina Gerasimou nicht besetzt.  
Der Vorstand hatte daraufhin kommissarisch das Mitglied Marco Lespagnol für das Amt des 
stell. Vorsitzenden vorgeschlagen, der bereit war, erst einmal kommissarisch das Amt 
auszuüben. Turnusmäßig finden die Wahlen der Stellvertreter des Vorstanden alle 2 Jahre 



4 
 

im Wechsel statt. Es gibt keine Vorschläge aus der Versammlung. Marco Lespagnol stellt 
sich zur Wahl des stellv. Vorsitzenden. 
Die geheime Wahl zum Amt des stellv. Vorsitzenden hatte folgendes Ergebnis: 
 
stimmberechtigt 46 
Mitglieder 

Ja Stimmen 40 Nein Stimmen 1 Enthaltungen 5 

 
    
Der Vorsitzende Peter Jochum fragt Marco Lespagnol, ob er die Wahl zum stellv. 
Vorsitzenden annimmt. Marco Lespagnol nimmt die Wahl an. 
 
TOP 11 f: ) Wahl des Sitzungspräsidenten 
Goswin Geisen tritt nach 14 Jahren nicht wieder zur Wahl an. Bereits an den Prunksitzungen 
der K.u.K. hat er mit seinem designierten Nachfolger als Sitzungspräsident, Nikolas (Nupp) 
Kesselheim die Sitzungen gemeinsam geleitet.  
Peter Jochum bedankt sich im Namen des Vorstandes beim scheidenden 
Sitzungspräsidenten Goswin Geisen. Die Versammlung bedankt sich mit stehendem 
Applaus.  
Nikolas Kesselheim stellt sich zur Wahl des Sitzungspräsidenten. Es gibt keine Vorschläge 
aus der Versammlung.  
Die geheime Wahl zum Amt des Sitzungspräsidenten hatte folgendes Ergebnis: 
 
stimmberechtigt 46 
Mitglieder 

Ja Stimmen 39 Nein Stimmen 4 Enthaltungen 3 

    
Der Vorsitzende Peter Jochum fragt Nicolas Kesselheim, ob er die Wahl zum 
Sitzungspräsidenten annimmt.  Nicolas Kesselheim  nimmt die Wahl an. 
 
TOP 12: Neuwahl eines Kassenprüfers/einer Kassenprüferin 
Der Kassenprüfer Johannes Seibel scheidet nach 2 Jahren satzungsgemäß aus. 
Der Kassenprüfer Bodo Köhmstedt ist noch für 1 Jahr gewählt. 
Die Versammlung schlägt Bernd Schmitz als Kassenprüfer vor. 
Die nicht geheime Wahl, per Akklamation, hatte folgendes Ergebnis: 
Bernd Schmitz wurde einstimmig mit 45 Stimmen (das Mitglied Maria Sandmann- Jochum 
hatte zuvor die Versammlung verlassen) zum neuen Kassenprüfer gewählt. 
Bernd Schmitz nimmt die Wahl zum Kassenprüfer für die Dauer von 2 Jahren an. 
 
TOP 13: Information zur „Pinzengestellung 2023“ vom Planungskomitee 
Goswin Geisen informiert im Namen des Planungskomitees die Versammlung über den 
Sachstand zur Planung „Prinzenstellung 2023“ 
 Das Planungskommitee besteht aus Mitgliedern des Beirates und dem 

geschäftsführenden Vorstand. 
 Gespräche wurden mit Ortsvereinen und ortsansässigen Firmen geführt. 
 Ein Pin soll in Zusammenarbeit mit der Fa. Zinnhannes aufgelegt werden, um Gelder zur 

Finanzierung der Prinzengestellung zu generieren. 
 Ein Werbefilm (Drohne) ist in der Planungsphase. 
Die Bewerbung zur Prinzengestellung 2023 wird in der 30. Jährigen Vereinsgeschichte der 
K.u.K. das größte Projekt sein. Sollte die K.u.K. den Zuschlag durch die AKK erhalten, muss 
es gelingen, Bürger, Vereine und Firmen geschlossen hinter dem Projekt stehen zu haben, 
dass es für Alle heißt „Rüwwenach ist Prinz 2023“. 
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TOP 14: Verschiedenes 
Marc Dudziak hat per Mail die folgende Anfrage an den Vorsitzenden gestellt:  

 Pflege der Homepage 
 Schwierige Nutzung der Homepage über Smartphones, Dateien lassen sich nicht 

öffnen 
 Nicht aktualisiert 
 Nicht alle Vorstandsmitglieder sind mit Foto auf der Homepage 

 
Yannik Fritsch und Sascha Geisen, die federführend die Datenpflege der Homepage 
übernommen haben, melden sich zu Wort. Sie erklären, dass die Homepage derzeit 
überarbeitet und aktualisiert wird. Das evtl. Fotos fehlen, liegt daran, dass keine zur 
Verfügung gestellt wurden. Gleiches gilt für fehlende Berichte zu Aktivitäten der Gruppen.  
Die Redaktion der Homepage kann nur für Aktualität sorgen, wenn das Material auch von 
den Gruppenleitern zur Verfügung gestellt wird. 
 

Da keine weiteren Anträge zu TOP 14 vorlagen, bedankte sich der Vorsitzende bei den 
Anwesenden für die zahlreiche Teilnahme sowie für den harmonischen Verlauf und beendet 
um 22.38 Uhr die Jahreshauptversammlung. 
 
 
Koblenz, 05.April 2019 
gez. 
 
         
 
Trudel Kreuser        Peter Jochum 
Protokollführerin        Vorsitzender 
(Schriftführerin)         
 
 


